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КУЗБАСС В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ
Великая Отечественная война оставила глубокий след в сердцах многих миллионов людей. 
Кемеровская область — ровесница Сталинградской битвы. Она была выделена из Новосибирской области в 1943 году для обеспечения фронта углём, металлом и военной продукцией. Сотни тысяч кузбассовцев ушли на фронт, к станкам встали старики, женщины и подростки с лозунгом: «Жена становится на место мужа, сын — на место отца, младший брат — на место старшего брата». На помощь также приходили тяжелораненые бойцы и инвалиды, которые не могли вернуться на фронт. В Кемеровскую область эвакуировали 82 предприятия — военные, угольной и химической промышленности, металлургии. Женщины учились пользоваться тяжелейшим оборудованием, подростки, не достающие до станков, работали, стоя на ящиках.
Кемеровская область в годы Великой отечественной войны – госпитальная страна советского союза. К июлю 1941г. 45 госпиталей было эвакуировано в Кузбасс. К ноябрю 1941г. в Западной Сибири было уже 288 госпиталей на 135952 койки с центром в Кузбассе, только в г. Кемерово было 12 госпиталей. Врачи, медицинские сестры, санитары только города Кемерово в годы войны помогли вернуться на фронт 45 тысячам солдат – это примерно три дивизии. Кузбассовцы в больших количествах сдавали донорскую кровь. Это был способ поддержать тяжёлых раненых. Учитывая, что каждый четвёртый госпиталь Западной Сибири располагался в Кузбассе, больных было много.
Медики Кузбасса усиленно совершенствовали методы лечения и реабилитации раненых: 
Кузбасский подполковник медслужбы Н. Лялина разработала аппарат для заживления ран – дымоокуриватель-фумигатор. 
Медсёстры А. Костырева и А. Секачева изобрели особую каркасную повязку для лечения ожогов конечностей. 
Майор медслужбы В. Марков сконструировал электрозонд для определения местоположения инородных тел в организме. 
По инициативе старшего инспектора отдела эвакогоспиталей Кемеровской области А. Транквиллитати на предприятиях Кузбасса начали выпускать тренажёры для лечебной физкультуры. 
Медики Прокопьевска изобрели сухожаровую дезкамеру, бинты из ветоши, витаминные напитки из хвои и многое другое. А из-за того, что раненые доставлялись, как правило, с запущенными ранами, медперсоналу приходилось применять новые методы комплексного использования антибиотиков. 
То, что сделано советской военной медициной в годы минувшей войны, по справедливости может быть названо Подвигом» …. Маршал Советского Союза И. Х. Баграмян.
Ассоциация медсестер Кузбасса представляет 10 иллюстраций, посвященных героям ВОВ и СВО. И сегодня сердце Кузбасса бьется в такт c сердцами тысяч бойцов и медиков, стоящих на защите нашей Родины. Наши земляки участники ВОВ: Мантула Ф.А, Красильникова М.А., Павлова М.Ф., Михальчишин Г.П.,
А также участники специальной военной операции - медицинские работники, члены Ассоциации: Хиврич В.А., Вычиков Д.А., Дмитриев С.С., Новожилов А.Е., Кухаренко А.С., Романов С.И.
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