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РАССКАЗЫВАЕМ О ГЕРОЯХ ПРОФЕССИИ 
ВМЕСТЕ С АССОЦИАЦИЕЙ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
Каждая область, край и республика внесли свой вклад в Победу над фашизмом. Сегодня в рамках всероссийской акции расскажем о медиках Новосибирской области.
За годы Великой Отечественной войны из Новосибирской области на фронт ушло около 700 тыс. человек, в числе которых 12652 женщин-добровольцев.
В Новосибирске укомплектовали 4 дивизии, 10 бригад, 7 полков, 19 батальонов, 62 роты и 24 различные команды. 
Более 200 новосибирцев получили звание Героя Советского Союза. А летчик-истребитель Александр Покрышкин первым в СССР был трижды удостоен этого звания.
Новосибирцы выступили с инициативой по созданию сибирских добровольческих дивизий. Первой из них стала 22-я (150-я) Сибирская добровольческая дивизия.
В тылу были свои герои. В первые годы войны в Новосибирскую область вывезли более 150 предприятий и 31 оборонный завод. Из них около 70-ти разместили в Новосибирске.
Завод «Сибсельмаш» дал фронту каждый третий снаряд. Завод им. Чкалова выпустил для фронта каждый второй самолет-истребитель.
За годы войны в Новосибирской области сформировали 115 эвакогоспиталей на 63550 коек. Между Новосибирском и фронтом курсировали 80 санитарных поездов. Из новосибирских госпиталей более 80% солдат и офицеров вновь возвращались в ряды армии. 
В начале войны в Новосибирск эвакуировали семь стационарных театров из Москвы и Ленинграда. В 1941 году сюда привезли экспонаты Третьяковской галереи, Музея им. Пушкина, Эрмитажа, музеев Ленинграда и Севастополя. 
Несмотря на трудности войны, в 1942 году продолжилось строительство Новосибирского оперного театра. А открылся он 12 мая 1945 года с премьеры оперы «Иван Сусанин». Театр стал настоящим символом Победы!
2 июля 2020 года указом президента России Владимира Путина Новосибирск удостоен почетного звания РФ «Город трудовой доблести» за значительный вклад жителей в достижение Победы в Великой Отечественной войне 1941−1945 годов, за обеспечение бесперебойного производства военной и гражданской продукции на промышленных предприятиях, проявленные при этом массовый трудовой героизм и самоотверженность.
image1.png




