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ПРОДОЛЖАЕМ ВСЕРОССИЙСКУЮ АКЦИЮ «ГЕРОИ ПРОФЕССИИ – ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА» С АССОЦИАЦИЕЙ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

Великую Отечественную войну Оренбургская область встретила под названием Чкаловская, - в конце 1938 г. она была переименована в Чкаловскую, а г. Оренбург в г. Чкалов.
Оренбуржцы внесли достойный вклад в победу над фашистской Германией. 411 тысяч человек ушли на фронт, почти половина из них не вернулась с полей сражений (более 185 тысяч).
За годы войны труженики области произвели 1150 самолетов, 3 бронепоезда, 17,5 тыс. пулеметов, 507,7 тыс. винтовок, 741 млн. патронов, миллионы снарядов, гранат, мин, 330 тыс. шинелей, 311 тыс. пар валенок, 23,5 тыс. кавалерийских сёдел и много другой необходимой продукции.
 Медики Оренбуржья героически боролись за жизни и здоровье воинов, в тылу предупреждали возникновение эпидемий, оказывали населению лечебно-профилактическую помощь. В Оренбург шли эшелоны с ранеными. Для нуждающихся в длительном лечении было сформировано 16 эвакогоспиталей. Кроме того, действовали 4 полевых подвижных госпиталя, 3 хирургических полевых подвижных, 1 инфекционный и 1 военный. Под госпитали отвели лучшие здания – учебные заведения, больницы. Было решено приспособить для лечения раненых помещения ряда средних школ.
В Оренбургской области есть герои, мы любим и чтим их и благодарим за Победу.
Оренбургская область принимает участие во Всероссийской акции «Бессмертный полк». Это важное событие для всех жителей нашего региона. Мы помним! Мы гордимся!
В Оренбуржье воспитана целая плеяда патриотической, правильной и цельной молодёжи, которая отстаивает честь и свободу Родины на специальной военной операции. Это опора и надежда, цвет нашей нации! Мы гордимся этими воинами!
Участник военной операции фельдшер Мариев Мухлис с г. Бузулук Оренбургской области - молодой герой был мобилизован в действующую армию и после боевого обучения был направлен в зону проведения СВО.
В должности фельдшера батальона, он оказывает медицинскую помощь личному составу.  Проводит обучение по оказанию первой помощи при ранениях, переломах, ожогах. 
Поддерживает связь с родными и коллегами. Мы гордимся нашим сотрудником! 
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