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[bookmark: _Hlk197365314]ПРОДОЛЖАЕМ ВСЕРОССИЙСКУЮ АКЦИЮ С КОЛЛЕГАМИ ИЗ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

80 лет назад у нас была одна страна и одна на всех Победа! Медицинские работники всех республик принимали в ней участие. Первой удар войны приняла на себя Республика Беларусь, а 21 июня стало датой героической гибели и защитников Брестской крепости, и ее медицинских работников. 

Из 22 миллионов бойцов прошедших систему госпиталей 17 миллионов вернулось в строй (77%). 
Из 200000 военных врачей и 500000 фельдшеров, медсестер, санинструкторов и санитаров были ранены 210000, погибли 88000, среди погибших 71000 саниструкторов и санитаров. 
Это колоссальные цифры, глядя на которые понимаешь, что защита и освобождение каждого дома, каждой деревни, каждого города стоило нам самого дорогого, что есть – человеческой жизни. 
За каждым, кто бился с врагом, своя уникальная история выдержки и безграничного мужества. Память о подвиге воинов, медиков и всего народа всегда будет с нами!

Среди медицинских сестер, фельдшеров, санинструкторов – героев, историями которых с нами поделилась Белорусское объединение медицинских сестер Республики Беларусь те, кто родились и получили профессию в разных городах Советского Союза, воевали на разных фронтах, но за одну на всех Победу.

Это герои Белоруссии и России, Москвы и Минска, Ленинграда и Гомеля, Смоленска, Курска, Кузбасса.

Память о героях профессии – наше общее наследие, Великая Победа – общее достояние!
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