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ПРОДОЛЖАЕМ ВСЕРОССИЙСКУЮ АКЦИЮ РАМС 
С ГЕРОЯМИ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Во время Великой Отечественной войны (1941–1945) тысячи жителей Чувашии ушли на фронт. Особое место среди них занимают медсёстры и санитары — те, кто, рискуя собственной жизнью, спасали других. 

Из Чувашской АССР на фронт были мобилизованы сотни медицинских работников: врачи, фельдшеры, медсёстры и санитары. Многие из них служили в санитарных ротах, полевых госпиталях, медсанбатах. Их работа не ограничивалась перевязками — им приходилось вытаскивать раненых с поля боя под обстрелами, оказывать первую помощь, сопровождать эшелоны с ранеными. 

Не менее важной была работа медицинских работников в тылу. В Чебоксарах, Канаше, Алатыре и других городах были развёрнуты эвакуационные госпитали. В них трудились преимущественно женщины, заменившие ушедших на фронт врачей. Они работали по 12–14 часов в день, зачастую без выходных. Медсёстры не только лечили раненых, но и помогали им восстанавливаться психологически, писали за них письма домой. 

Многие из этих женщин не дожили до конца войны. Их имена сохранились в школьных музеях, на мемориальных досках, в семейных архивах. Сегодня в Чувашии проводятся встречи с потомками этих героинь, устанавливаются памятные знаки и издаются книги, посвящённые фронтовым медикам.

Медицинские работники Чувашии вносят значительный вклад в специальную военную операцию, проявляя героизм и преданность своему делу. Их действия служат примером мужества и профессионализма, заслуживающим уважения и признания.
 
https://vk.com/pasmr21?from=groups   
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