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ПРОДОЛЖАЕМ ВСЕРОССИЙСКУЮ АКЦИЮ С ГЕРОЯМИ ПРОФЕССИИ ИЗ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
От Карского моря на севере до казахстанских степей на юге раскинулась самая большая область России - Тюменская. Не только сегодняшним днем живет тюменский регион, здесь помнят и чтят большую историю. 
Тюменская область появилась в составе РСФСР лишь в августе 1944 года, тогда в ней проживали 917 тысяч человек, причем 707 тысяч составляло сельское население. С 1941 года ушли на фронт более 250 тысяч жителей региона, из них погибли в боях 74,5 тысячи, ещё более 20 тысяч пропали без вести, почти 8,5 тысяч скончались в госпиталях, в плену погибли около 400 человек. Около 144,5 тысячи человек вернулись на малую родину. Девяносто семи жителям региона было присвоено звание Героев Советского Союза, четырнадцать стали полными кавалерами ордена Славы, около 90 тысяч получили медаль «За трудовую доблесть», около 70 тысяч — другие боевые награды. 
В годы ВОВ героизм стал нормой поведения советских людей. Тысячи солдат и офицеров, славные сыновья и дочери земли Тюменской, обессмертили свои имена при обороне Брестской крепости, Одессы, Севастополя, Киева, Ленинграда, Новороссийска, в битве под Москвой, Сталинградом, Курском, на Северном Кавказе, Днепре, в предгорьях Карпат, при штурме Берлина и в других сражениях. 
Тюмень волею судьбы оказалась тыловым городом. В период военного времени проявились лучшие качества сибиряков: стойкость, сила духа, любовь к Родине и к ближнему, самопожертвование. Тюменцы, сознавая свою ответственность перед Родиной и фронтом, совершали и настоящие трудовые подвиги. Работали женщины, молодежь, дети… 
В тюменский край эвакуировали 30 промышленных предприятий и производств, научные и учебные учреждения, ряд министерств и ведомств из Центральной России. Предприятия продолжали работать в тылу на благо фронта: 
· Тюменский станкостроительный завод – минометы, мины, корпусы гаубичных снарядов. 
· Тюменский химико-фармацевтический завод - сублимированный йод, соли кофеина, химически чистый хлористый натрий для физиологических растворов и другие препараты. 
· Ялуторовский молочный завод поставлял в блокадный Ленинград сухое молоко, а в госпитали – солодовое масло, изготавливал сухие смеси омлета, картофеля, мороженого, а также яичный порошок. 
· Тюменский овчинно-шубный завод поставлял на фронт полушубки, изделия из кожи, бурки, варежки.
· Тюменский судостроительный завод выпускал торпедные катера, минометы, реактивные снаряды М-13 и полупонтоны с верхним металлическим покрытием. 
· Также в 1941 году в Тюмень эвакуировали опытно-конструкторское бюро Антонова, выпустившее более 600 бесшумных планеров для разведки и заброски партизан в тыл противника. 
· С января 1942 года на деньги, собранные тюменцами, был построен банно-прачечный дезинфекционный поезд из 10 вагонов. За годы войны через парилку и помывочные вагоны прошло около миллиона военнослужащих. 
· Тюменский авиафанерный комбинат с первых дней войны стал выполнять заказы для фронта: лыжи, повозки, сани 
· Завод по производству мотоциклов выпускал мотоциклы для подразделений связи, штабов полков и дивизий.
· Пиломатериалы и древесина Тюменских лесозаготовительных предприятий шли на строительство боевых катеров, понтонов, грузовых автомобилей, самолетов, железнодорожных вагонов, на восстановление железнодорожных путей, мостов.

МЕДИЦИНА ВОЕННЫХ ЛЕТ
«Все для фронта! Все для Победы!», этому лозунгу следовали все жители Тюменской области.
В первые месяцы войны в Тюмени, Ишиме, Ялуторовске и Заводоуковске было сформировано 23 эвакогоспиталя, которым были представлены 26 самых вместительных и самых красивых зданий - городских школ, музея, пединститута, дома санитарного просвещения. Были привлечены лучшие специалисты, которые оказали квалифицированную врачебную помощь свыше 70 000 раненых и больных воинов Советской Армии. Благодаря усилиям врачей и медперсонала тюменских госпиталей 65% раненых возвращались в строй. 
В первые дни войны на фронт ушли сотни медицинских работников: врачей, фельдшеров, аптечных работников, медицинских сестер и санитаров. В сентябре 1941 года в городе Тюмени была сформирована 368 Краснознаменная Печенегская стрелковая дивизия. В её состав вошел 461 отдельный медицинский батальон. Медицинские сестры заменяли врачей-ассистентов во время хирургических операций, самостоятельно переливали кровь, давали наркоз. В Тюмени разместили госпитали, в которых врачи боролись за жизнь бойцов Красной армии. В июле 1941 года в Тюмень из Москвы на спецпоезде было перевезено тело Владимира Ленина, которое поместили в здании аграрного университета.
В Тюменскую область за годы войны эвакуировали множество детей, население из блокадного Ленинграда, других оккупированных территорий. Всех тюменцы радушно встретили, обогрели, одели, накормили.
Помогали даже четвероногие жители: в 1944 году из Тюменской области и сибирских территорий были высланы около 5 тысяч кошек в Ленинград. Освободившийся от блокады город столкнулся с другой проблемой: нашествием мышей и крыс. Урало-сибирские кошки помогли рядовым жителям и защищали даже здания, имеющие большую историческую ценность (Эрмитаж и не только). Подвиг четвероногих героев увековечили в 2008 году в сквере «Сибирских кошек» в Тюмени, а в 2019 году кошки даже прошлись отдельным парадом по городу. К слову, мероприятие приурочили к 75-летней годовщине образования региона.
За вклад в разгром немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны город Тюмень в 1986 году награждён орденом Октябрьской революции.
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